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Per laiko slenkstį į  

2009 - uosius 

– Lietuvos 
tūkstant-

mečio – 
metus!

Gerbiamieji 
Kolegijos Þmonës,
esame paženklintų Metų sandūros sūkuryje: 

bendraujame su studentais, kolegomis, visais 
jaunais ir vyresniais darbuotojais,  tobulėjame 
kartu su senuoju pasauliu, žiūrime į žvaigždes, 
renkame iškiliausius, keliaujame po Europą ir kitus 
žemynus, gyvename su mylimais artimaisiais, 
atsisveikiname su brangiausiais, stengiamės 
gyventi ir išgyventi, esame žinomi jau tūkstantį 
metų...

Skubantys į istoriją 2008 - ieji metai turtingi 
įvairių – mūsų pasiektų ar sukurtų – studijų bei 
akademinių  rezultatų: 

nuo kuklių mokslinių publikacijų iki 
tarptautinių mokslo konferencijų užsienyje, 

nuo dėstytojų ir studentų mainų vizitų  
kaimyninėse šalyse ar Europoje iki svečių iš 
Australijos, 

nuo studentų profesinių konkursų katedrose 
ar  fakultetuose iki  prizinių vietų kitose kolegijose, 
iki šauniausio Lietuvos kolegijos studento 
diplomo, iki geriausio projekto Šiaulių miestui ir 
verslui, iki premijuotos idėjos Afrikai,  

nuo pirmąkart  parengtų  finansininkų bei 
vežimo technologų  iki  išleistų 699 diplomuotų 
specialistų, iki PROFO finalo,

nuo naujų perspektyvių dėstytojų pirmųjų 
akademinių žingsnių iki baigiamų rengti solidžių 
mokslo disertacijų, 

nuo tradicinio visų reikalų dokumentavimo 
iki Nacionalinio diktanto rašymo, 

nuo susitikimų su  Šiaulių  regiono 
socialiniais partneriais ar darbdaviais iki 
bendradarbiavimo sutarčių su šalies ar užsienio 
universitetais,

 nuo savo rankomis turtinamos studijų bazės 
katedrose iki sėkmingai įgyvendintų ES remiamų 
milijoninių projektų, 

nuo laisvos prieigos prenumeruojamose 
leidinių duomenų bazėse iki bibliotekoje įdiegto 
cirkuliacijos modulio ir  elektroninio dokumentų 
išdavimo, 

nuo tradicinių bendruomenės švenčių 
ar  popiečių, kasdienių bendrų ir asmeninių 
džiaugsmų bei rūpesčių   iki  parodų, freskų 
atidarymo, iškilmingų akademinių aktų, Lietuvos 
Nepriklausomybės 90-čio sukakties įprasminimo, 
iki Vinco Kudirkos 150 -ųjų gimimo metinių 
pagarbos, iki Lietuvos vardo paminėjimo 
tūkstantmečio išvakarių...

Taigi 2008 - ieji  – visų mūsų darbų, 
studijų ir dienų vieningos ir prasmingos 
santalkos metai. Tegul ateinančiais 
metais Jums visiems bus lemta sveikai ir  
prasmingai išgyventi greitai lekiančias 
dienas, o jų mintis, darbus ir nusiteikimus 
sudėti į naują istorijos matmenį, 
kad galėtume patys bei ateinančios 
kartos  išdidžiai į juos pažvelgti iš laiko 
perspektyvos... 

Su pagarba ir dėkingumu sveikinu 
Kiekvieną Kolegijos Žmogų, sulaukusį šv. 
Kalėdų Stebuklo ir bežengiantį į  2009 - 
uosius – Lietuvos tūkstantmečio – metus! 

Danutė Valentienė,
pavaduotoja akademinei veiklai

Palydimus metus pripildëme 
prasmingø darbø ir pasiekimø, 
kuriuos áprasmino mûsø ben-
dravimas ir bendradarbiavimas. 
Ðv. Kalëdø ðventë tegul nu-
skaidrina dvasià, atveria naujas 
erdves mintims ir planams, 
palydi á verþliø uþmojø, ambi-
cingø siekiø ir laimëjimø kupinus 
2009-uosius. 

Sveikatos, stiprybës Jums 
ir Jûsø artimiesiems, ðvie-
sos, gerovës, santarvës 
Jûsø namams!   

Ðiauliø kolegijos bendruomenës vardu 
Direktorë dr. Natalija Ðedþiuvienë
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...Pro tà sodà, per tà laukà, per tà platø,
Per tà girià, tuo dangum þvaigþdëtu
Mes iðeisim pasitikt Naujø jø Metø
Ir galbût nesigailësim palydëtø... 
                                        (J. Strielkûnas)

Baigiasi 2008-ieji 
– Skaitymo – metai. 

2009-aisiais visiems kolegoms, 
studentams linkiu nepamiršti skaityti:

• naujas ir n-tąjį kartą iš naujo 
atverstas knygas...

• gerumo ir paguodos žodžius 
brangių žmonių akyse...

• ant lango stiklo paliekamus lietaus 
raštus...

• žvaigždžių platybėse brėžiamus 
vilties ženklus...

• dienoraščiuose, laiškuose, svei-
kinimuose įamžintas svajones...

Ir perskaitytuose žodžiuose, žen-
kluose atrasti savas tiesas, šviesias 
mintis...

Linkëjimai skaitantiems, 
atrandantiems ir besimo-
kantiems. Ðviesiø ir jaukiø 
Jums þiemos ðvenèiø!

Lina Tamutienė,
direktoriaus pavaduotoja strateginei plėtrai

Palydint 
2008 – uosius  metus
norisi pasidžiaugti fakulteto bendruomenes 
nuveiktais darbais, įgytomis naujomis  žiniomis, 
ivykusiais  Sveikatos fakultete pokyčiais. 

Žingsniuojant Naujųjų Metų 
nežinomybes keliu, noretųsi palinketi 
sveikatos, meiles, supratingos širdies, 
truputėlio laisvo laiko, kai galima tiesiog 
patingėti, perskaityti knygą, pabūti su 
savo mintimis... Nuoširdžios šypsenos, 
ramybės ir tylos akimirkų. Ir didžiulės 

kantrybės, laukiant svajonių išsipildymo, 
pasitikejimo savimi ir kitais, vilties, kad 
ateinanys 2009 – ieji metai padovanos 
įvairiaspalvių gyvenimo akimirkų.

Ginta Gerikaitė,
Sveikatos fakulteto dekanė 
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Pusiaunakèio tyla, 
Tik ðerkðnas krenta.
Kaþkur þvaigþdynø
Mirgantis lietus.
Iðeikim á Kalëdø naktá,
Iðeikim á Naujus Metus.
Tegul jie bus 

Laimingų 2009- ųjų metų linki Kolegijos administratorės: 
Deimantė, Diana, Jūratė, Kristina, Danutė, Orinta, Odeta.

Mieli Verslo ir technologijø fakulteto 
dëstytojai, studentai, darbuotojai,

Laikas – brangi dovana, duota mums, kad taptume 
geresni, brandesni ir tobulesni. Branginkite 
kiekvieną dieną, kiekvieną akimirką, džiaukitės 
gyvenimu šiandien ir dabar. Tegul Jumyse 
išlieka amžinas troškimas ieškoti savyje užslėptų 
kūrybinių galių, tegul negęsta tik žmogui būdingas 
gebėjimas laukti, svajoti, tikėtis ir pasiekti. 

 Gerø, turtingø, darbingø 
ateinanèiø geltonojo þemës 
Jauèio metø visiems linki 

Dekanas Saulius Palepðaitis,
Prodekanës Virginija Latvënienë, Zita 

Sluckuvienë, Liucija Urbonienë  

Per baltà tylà brenda mintys, 
Ieðkodamos keliø, kuriais ramybë vaikðto. 
Ir dþiaugsmo spindulio, 
Kuriam tiek daug ðviesos Kalëdos neða... 
Balta þiema – tyra ðirdis. 
Ið jos gerumo tiesiasi keliai 
Ir veda mus per þemës delnà, 
Per baltà spindesá Kalëdø naktá 
Á ðventà rytà, auðtantá visiems, 
Kaip naujà graþià viltá... 

Lai Šv. Kalėdų ramybė  ilgam pasilieka Jūsų namuose, lai Naujieji, įžengę  su dvyliktuoju 
dūžiu, tampa gera Naujųjų  Metų pradžia.

Biblioteka ir savarankiškų studijų centras

Kalëdos - ðilta ðventë...
Tegul jaukų Kalėdų vakarą Jūsų širdyse 
suvirpa meilė, sieloje įsiplieskia 
džiaugsmas, o protą sujaukia Kalėdinio 
stebuklo laukimo virpesys…
Dovanokime vieni kitiems šilumą, dėmesį, 
gerumą...
Tegul Kalėdų senis Jums atneša daug 
dovanų, draugai ir artimieji - šypsenų, o 
balti Kalėdų angelai –  visų Jūsų lūkesčių 
išsipildymą...

Karjeros centras

Mielieji  kolegos,
Akimirkai sustokit, užsimerkit, įkvėpkit gaivaus artėjančių švenčių vėjo  
gūsį ir pamąstykit: kiek laimės, skausmo, džiaugsmo, linksmų akimirkų 
nusineša Senieji metai, dovanodami naują tobulėjimo galimybę.  Tad ne 
tik per šventes, bet ir visais kitais - ateinančiais metais - pasistenkime 
būti didesni savo gerumu, dosnesni savo širdžių šiluma ir užuojauta bei 
supratingesni ne tik artimam žmogui, bet ir nepažįstamajam praeiviui.
Ðypsenø, juoko ir laimës troðkulio ðv. Kalëdø ir atskubanèiø 
Naujø jø Metø iðvakarëse linki  Akademinio mobilumo ir projektų 
valdymo skyriaus darbuotojai.

MIELIEJI, 
Ar norim, ar ne, bet ið ðalèio delnø  
Kalëdos alsuoja á langà ðerkðnu.  
Ðuoliuoja Naujieji þvaigþdëtu taku -  
Taip metai ið metø,  
ir viskas ratu.  

Ar norim - nenorim, jie neða mus vël  
Á naujà rytojø tikriausiai todël,  
Kad viskà pradëtume jau be klaidø..  
Ir meilë pripildytø ðirdis visø!

Jus sveikina Elektros inžinerijos studijų katedros kolektyvas

Per laiko slenkstį į 2009 - uosius – Lietuvos tūkstantmečio – metus!

Ir saulëti, ir ðviesûs,
Ðakelëj eglës vasaros 
dainuos.
Tegul atneð, 
Ko metø metais ieðkom,
Ir laimë mus lydës 
Visuos keliuos.

Finansų ir buhalterinės apskaitos studijų katedros kolektyvas linki 
stabtelėti bėgančio laiko tėkmėje, pasidžiaugti nuveiktais darbais, 
susikaupti naujiems iššūkiams, tikėti, kad kiekviena ateinančių metų 
diena bus kupina tikėjimo, vilties ir meilės. Laimingų 2009 – ųjų metų!
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Tik tie metai
Graþiausi mûsø gyvenime,

Kurie kupini
Ieðkojimo dþiaugsmo,

Turtingi aukðtais siekiais
Ir prasmingais darbais.

Vieningai Kolegijos bendruomenei linkime 
prasmingų ieškojimų, šviesių vilčių ir jų 
išsipildymo... Atvirumo viskam, kas nauja, 
žmogiška, tikra. Tegul geroji šv. Kalėdų  dvasia 
atneš kūrybinių permainų vėją, suteiks stiprybės 
ir jėgų nuolatiniam savęs tobulinimui, dideliems 
siekiams.  Tegul 2009 - aisiais išsipildo visos 
šviesios viltys, tegul žydi vien tik geras žodis, 
tegul džiugina nuoširdžiai atliktas darbas, tegul 
prasmingos būna dienos, tegul jaukiai dega Jūsų 
namų židinys...

Būkit sveiki, būkite gražūs savo 
siela, būkite laimingi...

Administravimo studijų katedros kolektyvas

ADVENTO VALGIŲ PASLAPTYS...
Aleksandra SAKALAUSKIENĖ,
Biomedicinos studijų katedros vedėja
Adventas – tai kelios savaitės iki Šv. Kalėdų. Tai laukimo laikas. Prieš metų pabaigą, net ir užgriuvus 

daugybei darbų ir rūpesčių, Sveikatos fakulteto bendruomenę draugėn subūrė Fakulteto tarybos pirmininkės 
lektorės E. Kairienės iniciatyva įkurtas Mitybos klubas. 

Fakulteto dėstytojai ir studentai paruošė gausybę Advento valgių, sužavėjusių išmone patiekiant, sveikos 
mitybos žiniomis pristatant ir skoniu ragaujant. Džiugino gardžių vitaminingų salotų įvairovė: Kosmetologijos 
studijų programos pirmakursės pristatė „Kosmetologių paslaptį“, „Pasimatymo salotas“, „Merginų svajonę“ 
(Irma, Laura, Daiva, Dovilė, Ineta, Vesta), vaisių ir tuno salotas (Aistė, Inga, Dovilė, Dovilė B., Dovilė S.), 
būsimosios slaugytojos Vidmantė, Ingrida ir Indrė – „Vitaminų kalną“, „Mozaiką“. Nestigo ir sveikuoliškų valgių: 
kosmetologės Gintarė ir Eglė iškepė „Studentų kotletų “, Vaida ir  Marina (BPS1) – „Kvietinių kotletukų“; Eglė 
(BPS1) pateikė „Žirniukų“, Gintarė ir Eglė (K1) – „Sveikuolę“, o Sigita (KNZ1)  dovanojo „Sveikatą visai dienai“, 
lekt. G. Dabkevičienė „Vasaros prisiminimą“. Kaip ir dera, laikantis pasninko tradicijų, Advento stalą puošė žuvų 
valgiai: „Įdarytas karpis“ (Rasa ir Jolanta BPS1), „Gurmanų silkė“ (lekt. E. Kairienė). O koks gi vaišių stalas be 
deserto? Būsimosios odontologų padėjėjos Svetlana ir Enrika pateikė „Jurgitos krepšelius“, Jurgita ir Ingrida 
– gardų spanguolių kisielių, Irma , Laura, Daiva, Dovilė ir Ineta (K1) gundė „Saldžia vakariene“, Sigita, Edita 
ir Simona (KNZ1) suspaudė gardų obuolių sūrį, o lektorės A. Liumienė ir E. Tamašauskienė sukūrė “Kalėdų 
sapną“. Nestigo ir natūralių gėrimų – studentės vaišino morkų sultimis (Sigita KNZ1), mėlynių kisieliumi (Gintarė 
BPS1), duonos gira (Vesta ir Dovilė K1).  

Fakulteto prodekanė E. Krušinskienė papasakojo apie iš kanapių, linų, aguonų pagamintus patiekalus: 
„Spirgutį“, „Spirginę“, „Aguoninę“. Popietės metu buvo menamos mįslės, žaidžiami žaidimai, dalijamasi valgių 
receptūra. 

Fakulteto dėstytojus ir studentus pasninko valgiai ne tik subūrė prie bendro stalo, bet ir leido suprasti tikrąją 
Advento prasmę – pamaitinti dvasią, patirti tikrąjį pasidalijimo žmoniškąja šiluma, artimo meile džiaugsmą. 

Per laiko slenkstį į 2009 - uosius – Lietuvos tūkstantmečio – metus!

buvo 2008 metai informatikos 
inžinerijos studijų katedros dėstytojams 
bei katedros vykdomų studijų progra-
mų studentams. Pavasario sesijos 
pradžia pažymėta linksma pusdiplomio 
švente. Po kelių dienų IST studijų 
programos trečiakursiai ir jų kuratoriai 
pakvietė į įsimenančią paskutinę 
paskaitą. 

Gegužės mėnuo pradžiugino  
katedros dėstytojų organizuotu tradi-
ciniu respublikos kolegijų informatikų 
konkursu, į kurį atvyksta vis daugiau 
kolegijų komandų iš visos respublikos. 
Naujų mokslo metų pradžia daugumai 
informacinių sistemų technologijos ir 
verslo informatikos studijų studentams 
įsiminė nuotaikingomis, pirmą kartą 
organizuotomis, pirmakursių krikšty-
nomis.

Gruodis visų kolegijos studijų 
programų pirmakursių įsimins 
dalyvavimu matematikos konkurse, 
kurį jau daug metų organizuoja infor-
matikos inžinerijos studijų katedros 
matematikai. 

Katedros dėstytojams 2008-ieji 
metai reikšmingi tuo, kad pavasarį 
buvo atnaujinta, patvirtinta ir šį rudenį 
pradėta vykdyti verslo informatikos 
studijų programa. Visuose savo 
darbuose ir iniciatyvose jautėme kitų 
katedrų kolegų paramą ir pagalbą, 
Fakulteto ir Kolegijos administracijos 
dėmesį. 

Norime 2009-aisiais metais 
visiems palinkėti daug prasmin-
gų darbų ir iniciatyvų, gražių ir 
džiaugsmingų akimirkų.

Informatikos inžinerijos studijų 
katedros kolektyvas

Turiningi ir aktyvūs 
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MIELI KOLEGOS,
Metas apžvelgti prabėgusį laiką, pasidžiaugti nuveiktais darbais, pasiektais 

rezultatais. Džiugu, jog Transporto inžinerijos studijų katedrai tradicija tapo Darbo 
saugos savaitė. Jau antri metai dalyvaujame Europos darbuotojų saugos ir sveikatos 
savaitėse. Praeitais metais organizavome konkursą „Mažinkime krūvį“, šiais metais 
organizuotas konkursas studentams „Saugi darbo vieta“. 

Transporto inžinerijos studijų katedra kartu su Aplinkos ir statybos inžinerijos 
studijų katedra dalyvavo gerumo akcijoje, kurios metu buvo renkami pinigėliai Šiaulių 
gyvūnų globos namams. Dabar ramiau, kai žinome, jog maži ir dideli globotiniai bus 
pamaitinti, juk pagalba gyvūnams priklauso ne tik nuo vienos organizacijos darbo, 
bet ir nuo visų mūsų pastangų. 

Taip pat norėtume pasidžiaugti mūsų katedros braižybininkėmis. Dėstytojos A. 
Ramonienė ir V. Bakutienė   išleido 3 –iąją  mokomosios knygos ,,Inžinerinės grafikos
pagrindai“ laidą (900 egz.),   numatyta ir ketvirtoji 300 egz. laida, šiemet išleistas 
uždavinynas ,,Inžinerinės grafikos praktikumai“, kuris papildo teorijos knygą. Tai 

priemonės, padedančios suvokti pačius braižybos pradmenis ir mokančios pradinių 
įgūdžių. Mūsų diplomantai gali naudotis ir mokomąja knyga ,,Mašinų braižyba 
studentams ir konstruktoriams“ (viena iš autorių - A. Ramonienė),  knygoje surinkti ir  
panaudoti naujausi LST standartai. Kadangi inžinerinės grafikos knygų, atitinkančių 
naujausius standartus trūksta, šias knygas perka ir naudoja ne tik Šiaulių kolegijos 
studentai, bet ir universitetų technologijos mokslo srities studentai bei gamybininkai. 
Daug papildomos mokomosios medžiagos pradinių braižybos įgūdžių formavimui ir 
brėžinių sudarymui AutoCAD sistemoje   patalpinta intranete. 

Šių metų pavasarį Kolegijos studentai, lydimi dėstytojų, dalyvavo respubliki-
nėje inžinerinės ir kompiuterinės grafikos olimpiadoje, kuri vyko Panevėžyje. 
Studentai grįžo patenkinti, pasisėmę naujų įspūdžių, žinių ir pasitikėjimo. 

Inžinerinės ir kompiuterinės grafikos dėstytojos V. Bakutienė ir   A. Ramonienė  
dalyvauja  Lietuvos inžinerinės grafikos ir geometrijos draugijos (LIGGD), kuri yra 
laisvanoriška visuomeninė organizacija, vienijanti Lietuvos inžinerinės grafikos
ir kitų profesijų specialistus, dirbančius inžinerinės grafikos mokslo, praktikos bei
pedagogikos srityse, veikloje.

Nukelta į 5 psl.

Aš nesakysiu
Aš nesakysiu, kur skubu,
Namo sugrįžęs po darbų.
Tegu spėlioja!

Tegu pažiūri į akis.
Gal akys ims ir pasakys:
- Gyventi gera!

Tegu paklausia jie širdies.
Galbūt ji pakuždom pridės:
- Mylėti gera!

O jeigu rankų prisilies -
Jos pasakys, neištylės:
- Ir dirbti gera!

J. Marcinkevičius

LIETUVOS 
TŪKSTANTMEČIUI – 
NE TIK TŪKSTANTIS 

TOBULĖJIMO VALANDŲ
Atskuba 2009 metai, šventės nuojautą 

paversdami realiais darbais ir pasiekimais Lietuvos  
tūkstantmečio vardan.

Taip sutverta mūsų šiandiena, kad ligas 
diagnozuoja ne gydytojas, bet aparatai, kad laiškus  
pakeičia „šveplos“ telefonų žinutės, kad gerus 
darbus matuojame ne laimingų veidų spindesiu, 
bet skaičiais, lentelėmis, produkcijos vienetais, 
padalintais iš veiklų ...
 

IŠ EILINĖS 2008 METŲ VEIKLOS 
ATASKAITOS

• Turizmo administravimo studijų katedros 
dėstytojos tobulino kvalifikaciją įvairiomis 
formomis beveik tūkstantį valandų. 

Šį rezultatą katedra skiria Lietuvos 
tūkstantmečiui, siekdama suteikti prasmės 

lentelių grotuose  įkalintiems skaičiams.

• Pripažintuose leidiniuose paskelbta 10 
dėstytojų ir kituose leidiniuose – 11 studentų 
straipsnių.

• Konferencijose ir kituose viešuose 
renginiuose dėstytojos perskaitė 9, o studentai 
– 11 pranešimų.

• Recenzuojamuose periodiniuose leidi-
niuose paskelbta 10 tyrimų rezultatų, visuomenei 
patiekti 2 leidiniai, 1 studentų projektas laimėjo 
miesto konkursą.

Tik mes galime pasakyti pačios sau, kad 
pasiekimai  yra vertingi ne dėl leidinių reitingo ar 
mistinio tarptautinio lygmens.  

Tik mes žinome, kad šiuose darbuose yra 
neišmatuojamai  įdėta širdies, išpuoselėta minties, 
paskleista žinių.

APIE KASDIENIUS DARBUS IR 
NEKASDIENIŠKAS PASEKMES
 
Džiaugiamės, galėdamos mokyti turistų 

dinastijas: brolius Tomą ir Mantą Utakius, seseris 
Laima Lazaravičiūtę ir Lina  Talmantienę, Mantą 
ir Ievą Pakšytes, Živilę ir Simoną Vaišnoraites.

Didžiuojamės, kad mūsų neapleidžia 
alumnai: 

• D. Slonskienė, V. Paskočinienė, 
L. Jurgaitytė, E. Klinkaitė, E. Poškaitė, R. 
Šaulytė, A. Goštautienė, I. Stašauskaitė ir kiti 
publikuoja studentiškus straipsnius kolegijos 
vardu arba rengiasi skaityti pranešimus katedros 
organizuojamoje konferencijoje 2009 metais; 

• J. Petraitytė, L.Navickaitė, Č. Karže-
nauskas organizuoja fotografijų parodas 
katedroje; 

• R. Rimkevičius, J. Petraitytė bendrauja su 
studentų mokslinės veiklos būreliu katedroje;

• M. Požemeckaitė, J. Almintaitė yra 
ištikimos pagalbininkės ir patarėjos turizmo 
informacijos centre. 

Gėrimės, kad kasmet įvyksta turistų 
pirmakursių krikštynos; kad abiejų kursų 
gamtotvarkos studentai buriasi bendriems 
renginiams; kad katedroje vis dar sutinkame 
alumnus: A. Montvydaitę, E. Sruogių, T.Stončių, 
J. Almintaitę ir kitus, kad M. Staišiūnas šiemet į 
Kolegijos pirmąjį kursą palydėjo savo seserį.

Nuoširdžiai stebimės, kad studentams 
galime pasakyti „reikia“ ir išgirsti „ žinoma, 
padarysime, kaip kitaip“. Pavyzdžiui, lapkričio 
mėnesį vykusios Studijų mugės metu antrakursiai 
turistai parengė ir pravedė septynias ekskursijas 
svečiams. Įvertindama jų pastangas, Kolegijos 
administracija įteikė grupei padėką ir malonią 
dovaną. Viliamės, kad tai oraus bendravimo ir 
kolegiškos atmosferos pasekmė. Gal todėl net 
pirmakursės studentų mokslinės veiklos būrelio 
narės – turistės ir gamotvarkininkės – įsisuko 
į tyrimus ir konkursus kartu su dėstytojomis R. 
Jonaitiene ir K. Kigaite.

 Jaučiamės patikimai, kai bendraujame 
su socialiniais partneriais: praėjusią žiemą 
klausėme svečių iš Kurtuvėnų regioninio parko 
D. Ramančionio ir V. Lopetos įdomų,  vaizdingą 
pasakojimą apie NATURA 2000 projektą Šiaulių 
apskrityje. 2009 metu vasarį suplanuotas kitas 
susitikimas tema „Šalia kasdienybės. Šiaulių 
krašto saugomos teritorijos“. Malonumas akiai, 
turtas protui, nauda turizmo ir gamtotvarkos 
studentams.

 Gyvename jaukų katedros gyvenimą. 
Suprantame savo skirtybes ir puoselėjame bendrus 

interesus, todėl gimtadienio proga neperkame 
dovanų, bet sudedame palinkėjimų puokštę. 
Čepsime iš malonumo, kai skanaujame iš kelionių 
specialiai mums parvežtas lauktuves: baltąjį 
šokoladą iš Estijos, iš Lenkijos perduodamus 
„Babunia“ linkėjimus, tikras datules iš tikro Egip-
to; arba pasakojame pojūčius, kai nusiprausiame 
tikru turkišku muilu... Stengiamės prisiminti visus 
įspūdžius, išgyventus kartu su keliauninkėmis.

Randame vietos prie apskrito stalo ir 
sulaukiame pagalbos visuose sumanymuose iš 
kolegių – psichologės V. Lušienės, matematikės 
L. Stancevičiūtės, aplinkosaugininkės J. 
Daniliauskaitės. Mūsų darbą lengvina kolegos 
iš Informacinių technologijų centro. Visos 
mūsų lentynos pakabintos, spintos suręstos, 
spynos suteptos, auditorijos iškuoptos. Ačiū 
toms darbščiosioms rankoms, kurių dažnai net 
nepastebime. Neabejojame, kad ir Jūs pažįstate 
tokių kolegų.

Kasmet senuosius metus išlydime kartu, 
todėl, susitelkus į būrį, ir Naujųjų Metų išbandymai 
atrodo nesunkūs. 2008 metus ne išlydėsime, bet 
„išvesime“  – kartu su Buhalterinės apskaitos 
ir finansų katedros kolegėmis surengėme 
ekskursiją. 

Naujiesiems metams ir Lietuvos tūks-
tantmečiui – mūsų darbai ir ataskaitos, pastangos 
ir pasekmės, kasdieniai rūpesčiai ir gyvenimo 
džiaugsmas! 
 

Mielieji kolegos,  
sveikindamos Jus, linkime,  
kad kiekvienas pajustumėte 

išsipildant žodžius:  
„Gyventi gera!“, „Mylėti gera!“, 

„Ir dirbti gera!“.
 

Turizmo administravimo studijų katedros 
kolektyvas



Mėnraščio „Mano kolegija” leidėjai:
Redaktorė Aldona Černiauskienė

Maketuotoja Lina Liesienė

Išleido Šiaulių kolegijos leidybos centras
Aušros al. 40, Šiauliai
tel. (8~41) 52 37 69 

el. p. leidyba@siauliukolegija.lt
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SENUS METUS 
PALYDINT, NAUJUS 

SUTINKANT...

Socialinio darbo studijų katedrai 2008-ieji 
metai buvo itin darbingi. Didžiausią džiaugsmą kelia 
naujai patvirtinta Socialinio darbo su priklausomais 
asmenimis studijų šaka, kuri jau vasario viduryje 
turėtų parengti pirmuosius šios srities socialinio darbo 
specialistus. Džiaugiamės ir didžiuojamės, jog bendrų 
kolektyvo pastangų dėka laiku buvo parengta Socialinio 

darbo studijų programos savianalizė pakartotiniam 
tarptautiniam vertinimui. Kartais šį džiaugsmą temdo 
nežinia, kaip būsime įvertinti, tačiau nuoširdžiai tikimės, 
kad šalies ekonominė krizė nepalietė Kalėdų Senelio 
dosnumo ir, stovėdamas ant 2009-ųjų metų slenksčio, 
jis išgirs mūsų prašymus ir atneš dovanų sėkmę kitų 
metų darbuose, susiklausymą tarpusavyje ir motyvaciją 
siekti vis aukštesnių tikslų.

Gyvenimas susideda ne tik iš didelių dalykų, 
bet ir iš mažų džiaugsmų, kurie praskaidrina kartais 
pabostančią kasdienybę. Čia norime pasidžiaugti 
katedros darbuotojų iniciatyvumu ir paminėti keletą 
renginių ir akcijų, vykusių šį rudens semestrą. O jų 
buvo tikrai daug. Renginiais siekta atkreipti dėmesį 
į daugelį socialinių problemų: paminėta tarptautinė 
psichikos sveikatos ir kovos prieš skurdą dienos, vyko 
„Maisto banko“ akcija, pasaulinės žmonių su negale 
ir AIDS dienos, surengta pasipriešinimo pirkiniams 
akcija, inicijuota akcija „Nebūk trečia“, skirta atkreipti 
visuomenės dėmesį į smurto prieš moteris egzistavimą. 
Daugelio visuomenės problemų sprendimas yra 
socialinių darbuotojų kasdienybė, todėl jau studijų 
metu studentai skatinami vykdyti prevencinę veiklą ir 
stengtis užkirsti kelią problemų ir blogybių vešėjimui. 
O kiek dar vyko apskritojo stalo diskusijų, seminarų, 
mokymų, konferencijų ir susitikimų...

Didelių pokyčių į katedros gyvenimą įnešė ir 
studentai, kurie nuolat skatina dėstytojus pasitempti. 
Didžiausiu šių metų iššūkių tapo trys studentai iš 
Ispanijos, atvykę į mūsų Kolegiją pagal Erasmus mainų 

programą. Dėstytojams teko rimta užduotis – parengti 
savo dėstomus dalykus anglų kalba, surasti ispanų 
studentams praktikos vietas. „Laužyti liežuvį“ reikėjo 
ne tik tiems, kurie turi pakankamai anglų kalbos žinių ir 
kalbėjimų įgūdžių, bet ir tiems, kurie jų neturi. Kadangi 
studentai geriausiai supranta ispaniškai, tad bendrauti 
padėjo ir „tarptautinė“ kūno kalba. Didžiausią nerimą 
kėlė noras, kaip sudominti studentus ir įrodyti jiems, jog 
studijos Šiaulių kolegijoje yra puikiausias sprendimas. 
Taigi, užsieniečiai studentai tapo žinomi ne tik mūsų 
fakultete, bet ir psichiatrijos ligoninėje, neįgaliųjų 
socialinių paslaugų ir užimtumo centre „Goda“, taip pat 
Gytarių ir Jovaro mokyklose, kur drauge su katedros 
dėstytojais vedė paskaitas moksleiviams.

Dar viena nauja sritis, kurioje studentai galėjo 
pademonstruoti savo sugebėjimus – meno studija. Šiais 
metais ne tik dailiai papuoštas Sveikatos fakulteto 
kiemelis, bet ir atidaryta studentų darbų paroda, 
tebekvepianti ką tik išdirbta oda ir rankų šiluma.

Taigi, kaip pasakė A. Fransas, „Žmogus 
pailsi nuo vieno darbo tik tada, kai pradeda kitą“. Jau 
dabar žinome, kad 2009-iais laukia studijų programos 
atnaujinimas ir daugybė kitų darbų, tad švenčių metu 
prašysime sau ir visiems kolegijos bendruomenės 
nariams kantrybės, susiklausymo ir energijos dirbti tik 
geriau.
Kuo spalvingesniø, ðerkðnotø ir dosniø 
ðvenèiø visai Kolegijos bendruomenei!

Socialinio darbo studijų katedros kolektyvas

Artėjant 2008 metų pabaigai ir 2009 metų 
pradžiai, norime trumpai pasidžiaugti bei apžvelgti 
Aplinkos ir statybos studijų katedros nuveiktus 
darbus. 

Katedros dėstytojai dalyvavo įvairiuose 
renginiuose: seminaruose, konferencijose, 
mokymuose, kėlė ir tobulino savo pedagoginę bei 
dalykinę kvalifikacijas.

Katedros draugišką kolektyvą papildė nauji 
dėstytojai: lektorė Jovita Šilkūnaitė ir asistentas 
Vidas Jaškauskas, dirbantys su statybos studijos 
programos studentais. 

Dėkojame mūsų studentams, kurie 2008 - 
aisiais metais buvo itin aktyvūs ir neliko abejingi 
vykstantiems renginiams. 

Atkelta iš 4 psl.

MIELI KOLEGOS,
Uždegdami kalėdinę žvakutę, uždekite širdyje laimės, gėrio, grožio 

kibirkštėlę.Te žvakės liepsna sudegina visas nesėkmes, rūpesčius, palieka tik 
džiaugsmą, begalinį tikėjimą ir laukimą. 

Transporto inžinerijos studijų katedra nori palinkėti linksmų ir tuo pačiu 
ramių švenčių, kad rastumėt laiko ne tik artimiesiems, draugams, bet ir sau. 
Sustotumėt akimirkai pamąstyti, pasidžiaugti nuveiktais darbais ir pagirti save, 
atsipalaiduotumėt ir pailsėtumėt nuo rūpesčių, įtampos ir nuolatinio bėgimo. 
Gerai pailsėję ir apmąstę besibaigiančių metų kraitį, pradėkime Naujuosius 
Metus naujais sėkmingais darbais!

  Transporto inžinerijos studijų katedros kolektyvas

Ðventinës nuotaikos...
Tegul visà Kolegijos bendruomenæ 

neapleidþia ðventinë nuotaika, pripildþiusi 
ðirdá ðviesos, dþiaugsmo ir viltingo 
laukimo. Tegul ateinanèiais metais Jus 
lydi puikios idëjos, energija ir gerovë. 
Tegul tai bûna naujø galimybiø ir sëkmingo 
bendradarbiavimo metai. 

Dėkodami už tarpusavio bendradarbiavimą 
praėjusiais metais, nuoširdžiai linkime Jums 
originalių idėjų, drąsių sprendimų, kūrybingų dar-

bų ir reikšmingų pasiekimų Naujaisiais metais. 
Linksmø Kalëdø, graþiø ir ásimintinø 

2009-ø jø metø!!!
Aplinkos ir statybos inžinerijos 

studijų katedra


